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Pénuries de médicaments antidépresseurs essentiels
Question écrite n° 7834

Texte de la question

M. Emmanuel Maurel interroge M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et des
familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la crise d'approvisionnement que subit la France en
médicaments antidépresseurs essentiels, particulièrement la sertraline et la venlafaxine. Selon les données
officielles de l'Agence nationale de sécurité du médicament et des produits de santé, au moins 14 tensions
d'approvisionnement et ruptures de stock concernant ces classes de médicaments ont été enregistrées depuis
le 1er janvier 2025. Ces molécules sont prescrites à un grand nombre de patients : 800 000 pour la sertraline ;
960 000 pour la venlafaxine. Ces pénuries touchent l'ensemble du territoire national et impactent profondément
la prise en charge médicale des patients. Les pharmaciens signalent régulièrement leurs difficultés à honorer les
prescriptions, s'obligeant parfois à des substitutions thérapeutiques ou à des interruptions de traitement. Les
professionnels de santé alertent sur les conséquences graves de ces ruptures de stock : déstabilisation clinique,
risques d'hospitalisation, inefficience des substitutions et augmentation du risque de rechute. Le contexte actuel
est d'autant plus préoccupant que la santé mentale de la population française demeure fragile, comme en
témoignent les dernières données de Santé publique France. En 2024, près de 20 % de la population adulte a
déclaré avoir ressenti des symptômes dépressifs ou anxieux au cours de l'année, un chiffre en hausse depuis la
crise sanitaire. Les personnes sous traitement antidépresseur sont particulièrement vulnérables aux ruptures de
stock, car l'arrêt ou la modification inadaptée du traitement peut entraîner une aggravation rapide de leur état de
santé mentale. En conséquence, il souhaite prendre connaissance des mesures envisagées par le
Gouvernement pour renforcer la production nationale et la diversification des sources d'approvisionnement de
ces médicaments, afin d'éviter de nouvelles pénuries à l'avenir.
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